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Regione Autonoma Trentino Alto Adige

Autonome Region Trentino SudtÌro!

!d Doc; 3580909

Registro: RATAA

Num. Prot. 00183iyp del: 09/I1/201S

REGIONE AUTONOMA TRENTINO-.U.TO ADIGE/SUDTIROL
AUTONOME REGION TRENTINO-SUDTIROL
REGtON AUTONOMA TRENTtN-SCDTIRQL

Dott. ssa Violetta Plotegher

Asstssora afla pWi/ìfii^i e «{t'oràìiiamsnto dette APSP

Asseswin fììr Vorssrgf t/iidfìtr ifie Orzf/wag ifer ÒBPB
^fessfinfiperitìpmvdeii'yj IvrdfiM/vefiliilssAPSP

Gentma Signora
Ulli Mair
Consigliera regionale
Gruppo consiliare "Die Freiheitlichen"
Via Crispi, 6
39100 Balzano

Ep. c.

Gent.ma Signora
Dott. ssa Chiara Avanzo

Presidente del Consiglio regionale
Piazza Dante, 16
36122 TRENTO

Preg.mo Signor
Doti. Ugo Rossi
Presidente della Regione Autonoma
Trentino Alto Adige
Via Gazzoletti, 2
38122 TRENTO

Oggetto: risposta all'interrogazione n. 140/XVA presentata in data 14 ottobre 2015.

Con riferimento all'interrogazione di cui all'oggetto e seguendo l'ordine dei puntj ivi

prospettati si comunica che :

il progetto No NEETS è stato presentato dall'Agenzia del Lavoro della Provincia

Autonoma di Trento ed è rivolto a circa 300 giovani NEETS (di cui 50 disabili) residenti in

provincia di Trento. Il progetto, in fase di preliminare adozione, è quindi primariamente

condotto verso soggetti in situazione di svantaggio - i ed, scoraggiati che non cerGano più
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2.
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lavoro - in riferimento ai quali ultimi non risulta oggi possibile determinare a priori quali sia
la cittadinanza di ciascuno dei potenziali interessati.

Rispetto alla prima assegnazione di fondi da Lei citata, volta a progetti finalizzati
all'occupazione per un importo pari ad Euro 2.664.434,48 (così come definita dalla

deliberazione della Giunta regionale n. 188 del 7 ottobre 2015), non è possibile
determinare, in via generale ed a priori, il numero di destinatari cittadini stranieri owero di
cittadinanza incerta.

Ciò diversamente non avviene per tre progetti promossi dalla Provincia Autonoma di

Bolzano aventi ad oggetto "Corsi intensivi di alfabetizzazione e italiano per profughi
"(finanziato per Euro 50. 000, 00), "Corsi di alfabetizzazione e corsi intensivi di tedesco per

. profughi" (finanziato per Euro 50. 000, 00) e, rispettivamente, "Lingua tedesca e cultura
locale per badanti straniere" (finanziato per Euro 20.000,00) che sono espressamente
rivolti a cittadini stranieri.

l primi due corsi, più in particolare, non sono rivolti ne a cittadini italiani ne a cittadini

membri DE, bensì a cittadini extra DE tra cui richiedenti asilo, persone con status
riconosciuto di rifugiato ai sensi della Convenzione di Ginevra o con protezione
sussidiaria ovvero richiedenti asilo con permgsso di soggiorno temporaneo per protezione
umanitaria.

Il terzo corso citato di "Lingua tedesca e cultura locale per badanti straniere" è infine

rivolto a 14 cittadine straniere provenienti da ambiti UE ed extra UE.

l progetti finanziati dal Fondo regionale per il sostegno della famiglia e
dell'occupazione sono sinora stati individuati dalle deliberazioni della Giunta Regionale n.
188 di data 7 ottobre 2015 e n. 196 di data 21 ottobre 2015, che vengono allegate, a cui si
rimanda per l'esatta indicazione delle finalità dei progetti e dei loro destinatari. Allo stato

attuale, infine, non sono gncora pervenuti da parte delle due Province Autonome altri

progetti programmati e da finanziarsi nel breve e medio termine.

Distinti saluti.

dottssa Violqt^a Plotegher

forarNINw^
^

o
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REGIONE AUTONOMA TRENTINO-ALTO ADIGE/SUD'nROL
AUTONOME REGION TKENTINO-SUDTIROL
REGION AUTONOMA TRENTIN-SODTIROL

Dr. in Violetta Plotegher

Assessora alh previàen^a e all'oràifwmnt6 ds& APSP
. Asstssonu jur Verwfge uiìdfw (fie Qrdfwng (kr ÙBPB
Assfssvna por Itìpnvtàeit^y hràiitamwt dk$ APSP

Frau
Ulli Mair
Regionalratsabgeordnete
Regionalratsfraktjon "Die Freiheitlichen"
CrispistraBe 6
39100BOZEN

U.Z.K. ...:. . . ' ... . . . . i : :, 1. ;. .,

Frau . , \ . . ; - . . . '
Dr. in Chiara Avanzo
Regionalratspràsidentin , .
Piazza Dante 16
38122TRIENT

1-lerrn ' ' . . ' .. , . . ' . ' . :
Or. Ugo Rossi
Pràsident der Autonomen Region Trentino-Sudtirol
Via Gazzoletti 2
38122 TRIENT
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Betreff: Antwort auf die am 14. Oktober2015eingegangene Anfrage Nr. 140/XV

Bezug nehmend auf die oben angefiihrte Anfrage wird in der Reihenfolge der dort

angegebenen Punkte Folgendes mitgeteilt:

1. Das Projekt NO NEETs wurde von der Arbeitsagentur der Autonomen Provinz

Trienteingereicht und ist an zirka 300 in der Provjnz Trientwphnhgfte Neet-Jugendliche
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(davon 50 mit Beeintrachtigung) gerichtet. Das Projekt befindet sich in der

Umsetzungsvorstufe und ist hauptsàchlich fiir benachteiligte Personen, sogenannte

Resignierte gedacht, die nicht mehr aufArbeitssuohe gehen. DiesbezUglich ist es derzejt

nicht mfiglich, die Staatsburgerschaft der potentiellen Interessenten im Voraus zu

erheben. . . ' . ; \ ' : ' . . . ' - . . ^ .

2. Mit Bezug auf die von Ihnen eiwShnte erste Zuweisung von Mitteln fur Projekte

zur Unterstutzung der Beschaftigung in Hohe von 2.664.434,48 Euro (gemàB Beschluss

des Regionalausschusses vom 7. Oktober 2015, Nr. 188) kann grundsàtzlich und im

Voraus nicht ermittelt werden, wie viete Empfanger ausBndische StaatsbUrger oder

Personen mit ungekiarter StaatsbUrgerschaft sind.

Im Gegensatz dazu sind die drei von derAutonornen Provinz Bozen vorgeschlagenen
Projekte betreffend . Alphabetisierungskurse und Intensivkurse zum Erwerb der

italìenischen Sprache fur Fluchtlinge" (50. 000, 00 Euro Finanzierung),

«Alphabetisierungskurse und Intensjvkurse zum Erwerb der deutschen Sprache fur

FIUchtlinge" (50. 000, 00 Euro Finanzierung) sowie «Deutsche Sprache und Sudtiroler

Alltagskultur fUr ausiandische Altenpflegerhelferinnen (badanti)" (20.000, 00 Euro

Finanzierung) ausdrticklich an ausiandische StaatsbUrger und StaatsbOrgerinnen
gerichtet. . ; . ;'. '- . :. . ., \ ,... '.. : ., ;. '.

Insbesondere sind die beiden erstgenannten Kurse weder fur italienische StaatsbUrger

noch fùr EU-BUrger, sondern fur Nicht-EU-BOrger bestimmt; dazu zahlen u. a,

Asylwerber, Personen, die im Sinne der Genfer Konvention als FIUchtlinge anerkannt

wurden oder subsidiaren Schutz gènieBen, sowie Asylwerber mit befristeter

AMfenthaJtsgenehmigung aus humanitaren Grunden.

Der dritte Kurs betreffend ,,Deutsche Sprache und Sudtiroler Alltagskultur fUr

auslandische Altenpflegerhelferinnen (badanti)" Ist fQr 14 Auslànderinnen aus der ED

und aus Nicht-EU-Làndern vorgesehen.

3. Die mit dem regionalen Fonds zyr Unterstutzung der Familien und der

Beschaftigung bisher finanzierten Projekte wurden mit den beiliegenden BeschlUssen

des Regionalausschusses vom 7. Oktober2015, Nr. 188 und vom21. Oktober2015, Nr.

196 festgelegt. Aus den Beschlussen kann auch die genaue Beschreibung der
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Projektziele und der Leistungsempfanger entnommen werden. Derzeit haben die beiden

Aytonomen Provjnzen keine weiteren Projekte vorgelegt, welche kurz- oder mittelfristig
finanziert werden sollen.

Mit freundlichen GruBen

. '" Violetta Plofefaher

^egiqì)^ssessc
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